
10. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 7. 5. 2024

1. Př́ımo z definice limity dokažte, že funkce 1
x2 je spojitá na intervalu (0,∞) a stej-

noměrně spojitá na intervalu (1,∞).

2. Necht’ U je reálný vektorový prostor s baźı α = (u1, u2, . . . , un). Necht’

U∗ = {f : U → R; f je lineárńı zobrazeńı}.
U∗ je vektorový prostor, nazývá se duálńı k U a jeho prvky se nazývaj́ı lineárńı formy.
Dokažte:

(1) Lineárńı formy f1, f2, . . . , fn definované na vektorech báze α předpisem

fi(uj) =

{
0, if i ̸= j,

1, if i = j,

tvoř́ı bázi prostoru U∗.
(2) Je-li v ∈ U , pak jeho souřadnice v bázi α jsou (f1(v), f2(v), . . . , fn(v))

T .

Báze f1, f2, . . . , fn se nazývá duálńı k bázi α.
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